



Μιχάλης Μπλεμπιδάκης
Πρόεδρος Μελισσοκόμων Νομού Χανίων

Μελισσοκομία από το παρών στο μέλλον

Μιχάλης
Μπλεμπιδάκης

Αξιότιμοι παρευρισκόμενοι,
Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τους διοργανωτές της Ημερίδας «Κρητών Καλλιεργείν». Ήταν μια εξαιρετική εκδήλωση και αποχωρώ από αυτήν σίγουρα σοφότερος.

Η μελισσοκομία στην Κρήτη έχει μακρά παράδοση και αποτελεί σημαντικό τμήμα τόσο της γεωργικής οικονομίας όσο και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Ωστόσο, το μέλλον του κλάδου επηρεάζεται από διάφορους παράγοντες, όπως η κλιματική αλλαγή, οι μελισσοκομικές πρακτικές, η αυξανόμενη ζήτηση για φυσικά προϊόντα, αλλά και οι τεχνολογικές εξελίξεις.

Δράσεις και Πρωτοβουλίες του Συλλόγου
Ο σύλλογός μας έχει επικεντρωθεί στην άμεση υποστήριξη των μελισσοκόμων, πέρα από το καθαρά συνδικαλιστικό έργο. Παρότι συνεχίζουμε να στηρίζουμε την ομοσπονδία μας σε ζητήματα όπως οι ελληνοποιήσεις και το αυξανόμενο κόστος παραγωγής, δίνουμε έμφαση σε μικρές, αλλά ουσιαστικές, δράσεις για τη βιωσιμότητα του κλάδου.

Μια από τις κύριες πρωτοβουλίες μας είναι η συνεργασία με το Δασαρχείο Χανίων, ώστε να διατεθούν περισσότερα μελισσοκομικά φυτά στους μελισσοκόμους. Αντί μιας μαζικής φύτευσης δύσκολης στη διαχείριση, επιλέγουμε να ενθαρρύνουμε κάθε μελισσοκόμο να φυτεύει ένα ή δύο φυτά ετησίως στο μελισσοκομείο του, προσφέροντας άμεση και ουσιαστική βοήθεια στις μέλισσες του.

Επιπλέον, έχουμε συνεργαστεί για την πιστοποίηση του μελιού «Καλοκοιμηθεία» των Χανίων, με επιστημονικά ιδρύματα όπως το ΜΑΙΧ και το ΑΠΘ. Στόχος μας είναι να βρούμε χρηματοδότηση για την πιστοποίηση αυτού του μοναδικού μελιού σαν ΠΓΕ ή ΠΟΠ προϊόν.

Σε επίπεδο προβολής, συνεργαζόμαστε με τους υπόλοιπους συλλόγους της Κρήτης για τη δημιουργία ενός κοινού «brand» για το κρητικό μέλι. Παράλληλα, αναπτύσσουμε σύγχρονα μέσα διαφήμισης, όπως προωθητικά βίντεο και συμμετέχουμε διαγωνισμούς, σε συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση και άλλους φορείς.

Καινοτομία στη Μελισσοκομία

Προωθούμε την τεχνολογία στον κλάδο, με στόχο την αύξηση της απόδοσης και τη μείωση του κόστους παραγωγής. Έχουμε δρομολογήσει τη δημιουργία ενός δικτύου παρακολούθησης BHEV Monitoring System σε συνεργασία με το Πολυτεχνείο Κρήτης. Το δίκτυο αυτό θα συλλέγει δεδομένα για τις κλιματολογικές συνθήκες και την απόδοση των μελισσοκομικών φυτών, επιτρέποντας πιο στοχευμένες μετακι-

νήσεις μελισσών και μεγαλύτερη παραγωγικότητα.

Υδατικοί Πόροι και Καλλιέργειες

Ένα κρίσιμο ζήτημα που τέθηκε αφορά την ανάπτυξη του αβοκάντο στην Κρήτη και την επίδρασή του στους υδατικούς πόρους. Είναι αλήθεια ότι πρόκειται για μια καλλιέργεια με αυξημένες απαιτήσεις νερού, ωστόσο αντικαθιστά εσπεριδοειδή που ήταν επίσης απαιτητικά. Είναι ζωτικής σημασίας η αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων εξοικονόμησης νερού, ώστε να διασφαλιστεί η ισορροπία μεταξύ καλλιεργειών και διαθέσιμων πόρων.

Η μελισσοκομία στην Κρήτη έχει μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης, αρκεί να εφαρμοσούμε σωστές πρακτικές και καινοτόμες λύσεις. Ο σύλλογός μας θα συνεχίσει να εργάζεται για την υποστήριξη των μελισσοκόμων, την προώθηση του κρητικού μελιού και τη βιώσιμη διαχείριση των φυσικών πόρων.

Σας ευχαριστώ πολύ!

